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Θέμα: Βαθύτερη εμπλοκή της Ελλάδας στον πόλεμο της Ουκρανίας με 

την αποστολή Ελλήνων αξιωματικών για να εκπαιδεύσουν Ουκρανούς;  

Όπως σημειώνεται στο από 21/2/2025 ρεπορτάζ του documentonews.gr ο 

ελληνικός Στρατός αναζητά ‘Έλληνες αξιωματικούς με γνώση της ρωσικής 

γλώσσα και του ρωσικού στρατιωτικού δόγματος, προκειμένου να 

αποσταλούν για την εκπαίδευση Ουκρανών Στρατιωτικών. Στο εν λόγω 

ρεπορτάζ, αναφέρεται πως σύμφωνα με πληροφορίες, το ΓΕΣ (Γενικό 

Επιτελείο Στρατού) έχει εκδώσει έγγραφο κατά το οποίο προκηρύσσονται 

θέσεις στο εξωτερικό, στο πλαίσιο της συμμετοχής της Ελλάδας σε 

Επιχειρήσεις Υποστήριξης Ειρήνης (EYE), από τις οποίες θέσεις κάποιες 

αφορούν την ευρωπαϊκή αποστολή EUMAM UKRAINE, η οποία παρέχει 

εκπαίδευση στις Ένοπλες Δυνάμεις της Ουκρανίας.  

Συγκεκριμένα, στις 15 Νοεμβρίου 2022 το Συμβούλιο δρομολόγησε την 

αποστολή στρατιωτικής συνδρομής της ΕΕ (EUMAM) στην Ουκρανία, που 

ιδρύθηκε τον Οκτώβριο του 2022  με αρχική διάρκεια δύο ετών. Στις 8 

Νοεμβρίου 2024 το Συμβούλιο αποφάσισε να παρατείνει την εντολή της για 

δύο επιπλέον έτη, έως τις 15 Νοεμβρίου 2026, με κονδύλιo προϋπολογισμού 

ύψους σχεδόν 409 εκατ. Ευρώ.  

Η EUMAM Ukraine αποτελεί άμεση ανταπόκριση στο αίτημα στήριξης της 

Ουκρανίας και προορίζεται να παράσχει: 

 ατομική, συλλογική και εξειδικευμένη εκπαίδευση για τις ένοπλες 

δυνάμεις της Ουκρανίας 

 συντονισμό και συγχρονισμό των δραστηριοτήτων των κρατών μελών 

που παρέχουν την εκπαίδευση 

Σε αυτό το πλαίσιο, οι Ελληνικές Ένοπλες Δυνάμεις ετοιμάζονται να διαθέσουν 

έτοιμους αξιωματικούς για αποστολή. Μάλιστα, οι αιτήσεις θα μπορούν να 

γίνουν δεκτές μέχρι τις 28 Φεβρουαρίου.  

Αυτό που έχει ενδιαφέρον είναι τα επιθυμητά προσόντα που πρέπει να 

διαθέτουν οι υποψήφιοι αξιωματικοί και αυτό γιατί αναφέρεται χαρακτηριστικά, 

όπως σημειώνει το ρεπορτάζ του documentonews.gr,  πως η γνώση της 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3659

Ημερομ. Κατάθεσης:

24/2/2025



ρωσικής γλώσσας και η άριστη γνώση του δόγματος των Ρωσικών Ενόπλων 

Δυνάμεων καθώς και των τακτικών-τεχνικών διαδικασιών τους (TTPs), είναι 

εκείνα τα προσόντα που θα δώσουν προτεραιότητα στην επιλογή των 

παραπάνω αξιωματικών. «Η απαίτηση για άριστη γνώση των TTPs των 

Ρωσικών Ενόπλων Δυνάμεων σημαίνει ότι οι Έλληνες αξιωματικοί που θα 

αποσταλούν θα πρέπει να έχουν εις βάθος κατανόηση των ρωσικών 

στρατιωτικών μεθόδων, των επιχειρησιακών πρακτικών και των δογμάτων που 

εφαρμόζει ο ρωσικός στρατός. Αυτό υποδηλώνει μια στοχευμένη στρατηγική 

επιλογή, καθώς οι συγκεκριμένες γνώσεις είναι κρίσιμες για την εκπαίδευση 

Ουκρανών στρατιωτικών απέναντι στις ρωσικές επιχειρησιακές τακτικές». 

Και ενώ οι συναντήσεις και οι διαπραγματεύσεις ΗΠΑ-Ρωσίας για τον πόλεμο 

στην Ουκρανία χωρίς την Ουκρανία συνεχίζονται, και ενώ οι «μεγάλοι» της ΕΕ 

συσκέπτονται για το θέμα, χωρίς την Ελλάδα, η χώρα μας επιμένει στην 

ενεργή εμπλοκή στον πόλεμο της Ουκρανίας και της στρατιωτικής της 

υποστήριξης, αντί να πρωτοστατεί σε ειρηνευτικές πρωτοβουλίες. 

Επειδή, θα έπρεπε να υπάρχει πλήρης διαφάνεια και ενημέρωση του 

ελληνικού λαού για τέτοιου είδους επικίνδυνες πρωτοβουλίες της κυβέρνησης,  

Επειδή, ο φιλοπολεμικός δρόμος που έχει επιλέξει η ΕΕ και που η Ελλάδα 

ακολουθεί πιστά, κάθε άλλο παρά εκτονώνει την κατάσταση,  

Επειδή, η συνολική στροφή της ΕΕ σε μία "πολεμική οικονομία" μόνο νέες 

συμφορές έχει να φέρει για την τεράστια κοινωνική πλειοψηφία,  

Ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός:  

-Αληθεύει το παραπάνω ρεπορτάζ του documentonews.gr σχετικά με την 

αναζήτηση Ελλήνων αξιωματικών με γνώση της γλώσσα και του ρωσικού 

στρατιωτικού δόγματος, προκειμένου να αποσταλούν για την εκπαίδευση 

Ουκρανών Στρατιωτικών; 

-Έχει αποφασιστεί η περαιτέρω εμπλοκή της Ελλάδας στον πόλεμο της 

Ουκρανίας και με ποιους τρόπους; 

-Πότε σκοπεύετε να ενημερώσετε την αρμόδια επιτροπή της Βουλής για την 

στρατιωτική εμπλοκή της χώρας στον πόλεμο στην Ουκρανία; 

-Τί έχει αποσταλεί στην Ουκρανία μέχρι σήμερα από ελληνικής πλευράς, 

σχετικά με την παροχή στρατιωτικής υποστήριξης και πόσο έχει κοστίσει σε 

στρατιωτική δύναμη και ανθρώπινο δυναμικό;  
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